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Ata da Reunião da Comissão de Bolsas do PPGEAS/UERJ: 

 

 

Em 01/06/2021, às 14:30 h, por meio remoto, reuniram-se os membros da Comissão de Bolsas, a saber: Prof. Dr. Fábio 

Vieira, Profa Dra Regina Mendes, Prof. Dr. Wagner Gonçalves Bastos (Coordenador do Curso) e a mestranda Taiara Guimarães 

(representante discente). A pauta da reunião foi a deliberação da comissão sobre prorrogação ou não das bolsas Capes/DS recebidas 

pelos mestrandos cujo prazo oficial de término da referida bolsa está próximo. 

Foram recebidos pela secretaria do PPGEAS 5 pedidos de prorrogação de bolsa. Tais documentos foram enviados para 

esta Comissão e um resumo dos pedidos segue abaixo: 

 

Aluna: Aline Rodrigues Pinto  

CPF:  

Orientadora: Regina Rodrigues Lisbôa Mendes 

Título do Projeto: Vida, Ambiente e Trabalho: Análise das Narrativas Fotográficas do Coletivo Mulheres do Salgueiro, 

São Gonçalo - RJ 

Resumo da Justificativa: Coleta de dados foi adiada por 6 meses, visto que a pesquisadora, as pesquisadas e seus 

familiares,  assim como a coorientadora (a qual faz o acompanhamento presencial das etapas da pesquisa), foram 

acometidas pela COVID-19, em diferentes momentos durante esse período. Outro fator de dificuldade foi a localização do 

território onde os dados são coletados, pois apesar de já estabelecidos os protocolos de prevenção da COVID-19, grande 

parte dos moradores do local, infelizmente, por falta de acesso e/ou informação circulam sem máscara, colocando em risco 

a saúde de todos, o que fez com que diversas vezes a equipe do projeto optasse pela remarcação de atividades. 

 

Aluno: Márcio Mendes B. da Silva 

CPF:  

Orientador: Marcelo Guerra Santos 

Título do Projeto: Percepção, composição e samambaias da Mata Atlântica 

Resumo da Justificativa: Trabalho foi impactado diretamente com o fechamento da Reserva Ecológica de Guapiaçu 

(REGUA), local de realização da pesquisa. Como a pesquisa envolvia o público visitante da reserva, funcionários, registro 

fotográfico e coleta em campo, ainda não foi possível a realização dessas etapas. 

 

Aluna: Nathalia Otaviano da Rocha 

CPF:  

Orientadora: Ana Angélica Monteiro de Barros 

Título do Projeto: O patrimônio da Mata Atlântica de São João Marcos, Rio Claro - RJ: a história ambiental como 

estratégia conceitual metodológica para o estudo interdisciplinar do ambiente 

Resumo da Justificativa: Neste período pandêmico, o Parque Arqueológico e Ambiental de São João Marcos (a área de 

estudo desta pesquisa) tem estado inacessível, com oscilação em seu funcionamento. Assim, a pesquisa que anteriormente 

propunha ações presenciais com professores e alunos, necessitou adaptar-se às condições atípicas que os espaços 

socioculturais e o sistema de ensino vivenciam. No mesmo contexto, nos meses de março e abril do ano vigente, a 

mestranda e seus familiares foram contaminados pela Covid-19, com agravamento da internação de seu pai e sérias 

sequelas oriundas da doença. 

 

Aluna: Taiara Cristine Guimarães Palácio 

CPF:  

Orientadora: Regina Rodrigues Lisbôa Mendes 

Título do Projeto: Jogos no ensino de Ciências e Biologia:  um olhar para a literatura da área no período de 2000 a 2019 

Resumo da Justificativa: O título deste projeto já é fruto de uma readequação às condições impostas pela pandemia de 

COVID-19. O projeto inicial não era composto por uma análise documental, e sim por uma pesquisa empírica a ser 

realizada durante o transcorrer das aulas de uma disciplina obrigatória do currículo da Licenciatura em Ciências 

Biológicas da FFP/UERJ. Com o advento dos períodos acadêmicos emergenciais, compostos por aulas remotas, decidiu-se 

pela readequação do projeto, na qual a mestranda tem trabalhado no momento. 
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Aluna: Tatiana de Araújo 

CPF:  

Orientador: Marcelo Guerra Santos 

Título do projeto: O uso de bombas de sementes como recurso de ensino/aprendizagem em Educação Ambiental 

Resumo da Justificativa: Devido à pandemia de COVID-19 houve modificação de toda a metodologia da pesquisa, que 

seria realizada em uma escola de forma presencial. Desta forma, o projeto ainda está sendo executado, de forma remota, 

com observação e registro do processo de germinação de bombas de sementes, em um ensaio experimental, para posterior 

aplicação de um questionário e análise dos dados. 

 

 

A Comissão entende que todos os pedidos se encaixam no artigo 4º da Portaria Capes 55/2020 e na Portaria Capes 

121/2020. Portanto, deliberou pela manutenção das bolsas concedidas a estes alunos e alunas pelo prazo de 3 meses, prazo este que 

está dentro do permitido por tal agência de fomento. 

 

Nada mais a ser deliberado por esta comissão, findou-se a reunião às 15:30h. Esta ata segue assinada por todos os seus 

membros: 

 

 
         Fábio Vieira de Araujo 

         Professor do PPGEAS 

         Mat. UERJ 33762-6 Wagner Gonçalves Bastos 

                                                                                              Coordenador do PPGEAS 

                                                                                                                                         Mat. UERJ 31797-4 

             

 
Taiara Cristine Guimarães Palácio 

Representante discente 

Mat. PPGEAS ME1920246 

 

 

Regina Rodrigues L. Mendes
Professora do PPGEAS
Mat. UERJ 34659-3


